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OBIETTIVI E METODOLOGIA

L’analisi demoscopica è stata effettuata attraverso l’invito a partecipare ad un sondaggio on-line

di 7 domande centrate sul tema dell’Autonomia per il Veneto. L’analisi si è svolta tra il 16

Ottobre e il 23 Ottobre 2018.

Le tematiche affrontate sono quelle relative alle competenze per le quali la Regione Veneto,

anche a seguito all’esito del referendum del 22 ottobre del 2017, ha chiesto maggiore autonomia

di indirizzo e di spesa.
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Nello specifico si è cercato di valutare qual’è l’importanza relativa che viene attribuita ad alcune

di queste materie



Con il referendum del 22 ottobre dell’anno scorso, i Veneti hanno chiesto maggiore autonomia per la loro Regione.

Il che significa maggiori competenze da gestire autonomamente sul territorio, con le adeguate risorse. Tali

competenze sono in tutto 23. Qui sotto ne trova alcune, Le chiediamo di metterle in ordine di importanza.

(percentuali della materia considerata la più importante)

IMPORTANZA DELLE COMPETENZE

29,8%

33,3%

Tutela della salute

Istruzione
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1,8%

7,0%

7,0%

21,1%

Tutela e sicurezza del lavoro

Ricerca scientifica e tecnologica e sostegno all’innovazione

Tutela e valorizzazione dei beni culturali

Tutela dell’ambiente



A suo parere le infrastrutture del Veneto dovrebbero essere di competenza dello Stato o della Regione?

INFRASTRUTTURE

Dello Stato

23,7%

Non sa / Non risponde

5,1%
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23,7%

Della Regione

71,2%



Ritiene utile che nelle scuole sia oggetto di insegnamento anche la storia, l’arte e la letteratura veneta?

MATERIE SCOLASTICHE

Sì

57,6%

No

37,3%
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Non sa / Non risponde

5,1%



Secondo una scala che va da 1 (per nulla) a 10 (molto), quanto è importante che il Veneto autonomo si occupi

direttamente e in modo ampio del prelievo fiscale per sostenere la spesa per i servizi sul territorio, inviando a

Roma solo la parte delle risorse necessarie per i progetti nazionali e la solidarietà con le altre Regioni?

PRELIEVO FISCALE

6,9%

70,7%

Abbastanza

(6 - 7)

Molto

(8 - 10)
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12,1%

10,3%

Per nulla

(1 - 2)

Poco

(3 - 5)

(6 - 7)



Per portare avanti una vera riforma federale dello Stato ritiene sufficienti gli attuali partiti politici o servirebbe un

movimento politico specificamente veneto avente come obiettivo principale l’autonomia e il federalismo?

MOVIMENTO PER AUTONOMIA

Sono sufficienti i partiti 

politici attuali; 56%

Serve un movimento 

specifico veneto; 39%

8
ASSOCIAZIONE VENETO VIVO
Analisi Demoscopica 2018

Non sa / Non risponde; 

5%



Ritiene importante il rafforzamento dei rapporti con l'Europa per lo sviluppo economico del Veneto?

RAPPORTI CON L’EUROPA/1

Sì

No

5%
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Sì

92%
Non sa / Non risponde

3%



Un Veneto più autonomo favorirebbe la costruzione di un’Europa federale più vicina ai cittadini?

RAPPORTI CON L’EUROPA/2

Sì

No

24%
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Sì

66%

Non sa / Non risponde

10%


